

生活观察

豪车美女掩不住汽车文化“内核缺钙”

□ 新华社记者 何悦 郭翔

随着经济的快速发展,我国这个曾经“自行车王国”迎来了汽车社会。当汽车驶入寻常百姓家,人们开始追求更深层次的精神文化需要。然而,我国汽车消费还停留在汽车社会的初级阶段,我们的汽车文化还处在“内核缺钙”的尴尬中。

消费文化:“好大喜贵”易跟风

“我买车必须得有‘车屁股’。”长春市民廖军在第十届中国长春汽车博览会上挑选车时对记者说。他解释,所谓“车屁股”就是三厢车,车大漂亮,还宽敞。“在国内限购政策下,我干吗不买个好点的车?大车开出去多有面子。”

廖军的消费观,代表了相当多的国内购车人的观念,认为三厢车比两厢车更气派。不管4S店的销售人员推荐的两厢车动力多么强劲、操控性多么好,消费者往往有自己的主见,别的都是次要的,外观一定要气派,内部空间一定要宽敞。

尽管这种“中国特色”的汽车消费观,曾令许多外国汽车设计师百思不得其解,但这就是中国的汽车文化的缩影。作为中国版加长车的鼻祖——桑塔纳2000,就是凭借比老桑塔纳长出来的十几厘米,一直是车市“常青树”。而“驾驶之王”宝马,也将国产宝马5系全部变为仅属于中国的加长版,向“中国特色”靠拢的同时,还特意配了个颇有内涵的广告语“有容乃大”。

“我卖车那么多,深谙老百姓的购车心理。”吉林省天骏达汽车销售服务有限公司销售经理吴雷笑着对记者传授心得:推销一款车往往不用介绍多少车的性能,只需强调这车卖得很火、没有现车,甚至得加价提车,老百姓就越愿意买。

“大车身、大排气量在中国消费者眼中成为身份地位的一种象征和暗示。”江西昌河汽车有限责任公司销售公司公关部副总监王树红说,可现在中国的资源有限,尤其城市的发展,道路交通的发展跟不上汽车保有量的提高,还是要倡导小排量车、经济型车。

驾车文化:“路怒族”盛行

一遇上堵车就抓狂,一遇上红灯就烦躁唠叨,遇上有人或车辆乱穿车道就会伸出脑袋和对方交涉……在川流不息、车来人往的马路上,平日再平和谦让的人,开起车来也是“路怒一族”。

“现在开车,开一路气一路!”一坐上长春出租车司机张师傅的车,他就对记者一通抱怨:“现在马路上开车,见黄灯就闯,有缝就拱,狂按喇叭,开窗吐痰,我好心提醒别人马路上别这么开车,人家还冲我急眼,如今不讲文明的人还真有理了。”

当前,很多中国城市每百户家庭汽车拥有量超过20辆,正式迈入汽车社会。业内人士认为,汽车进入我国普通家庭的速度太快,我国尚未形成汽车文明。

“汽车时代已经到来,但是我们的交通意识和交通道德还没有建立起

来。”长春鑫荣汽车贸易有限公司副总经理陈敬意说,当前汽车与行人的矛盾,汽车与道路的矛盾,汽车与环境、资源和能源的矛盾日益突出。汽车文明必须得到应有的重视。

业内人士表示,文明的养成需要时间的沉淀。汽车文明首先要完善制度、严格执法。同时加强对驾驶员的交通法制宣传教育。当每一个人多一些谦让,我国驾驶文化自然能向汽车文明靠拢。

品牌文化:浮于表面 缺少内涵

一提到德系车,人们自然而然地认为“品质”的象征;一提到日系车,人们就会联想到“经济”,而我国汽车企业似乎找不到能与之相对应的品牌形象。

“中国汽车厂商在汽车品牌文化上做的都不好。像汽车的个性化、汽车的改装、汽车有关的活动举办的都不是很好。”长春天火汽车设计公司总经理朱建明对记者表示,现如今汽车企业提供给消费者的仅仅停留在产品本身,对消费者的研究和挖掘也仅仅围绕产品的

功能属性展开。朱建明表示,开发有中国特色的汽车产品和汽车服务,可以促进中国车企走向世界。而我们设计的一款三轮汽车样品,把设计师和技术人员的生日都喷涂在车身上,这体现的是一种设计理念,是人和车结合起来,把车赋予故事,车背后有故事就很有意思了。”

“在国外,汽车有关的电影、有关的赛事、汽车主题聚会都非常多,这种汽车文化对经济的贡献可能并不比汽车产业少,为什么我们没有?”吉林省勃洋汽车销售服务有限公司总经理陈兵说。

陈兵认为,不应该仅仅把汽车作为代步工具,而是当做一种生活用品,产生延伸效应,提升产业文化的同时也能提升品牌价值。比如F1、CTCC(中国房车锦标赛)这都是汽车文化的演变,一方面宣传汽车品牌,另一方面也可以拉动消费。“汽车文化、汽车品牌有了文化属性,其产品才有精神内涵,才能健康蓬勃地发展。”陈兵说。

【新华社长春7月16日电】

新闻快讯



昨日,工作人员(右)在天津首家3D打印体验馆向一名女士介绍3D打印快速成型技术打印出的物品。7月15日,天津首家3D打印体验馆在天津市泰安道五大院开门迎客,市民可以在此观看3D打印过程,接触3D打印快速成型技术打印出的物品。据该体验馆负责人介绍,今后该店还将提供塑料、树脂和金属等不同材料制成的物品,满足顾客的个性化需求。

【新华社记者 翟健岚 摄】

兰州市城区连发2起山体滑坡事故数十人被困

据新华社兰州7月15日电(记者 姜伟超)受连日降雨影响,15日兰州市城关区连发2起山体滑坡事故,造成数十人被困。目前消防等部门正在对被困人员进行救援。

15日18时30分许,兰州市城关区韩家河发生一起山体滑坡事故,滑坡体长约30米,位于半山腰的一个奶牛场的1名员工和6头奶牛被埋。事故发生后,该奶牛场积极组织自救,在消防部门协助下,半小时后成功将被埋人员救出。

15日21时许,兰州市城关区北滨河路又发生一起山体滑坡事故,一栋9层居民楼靠山一面三层以下被埋,室内居民被困。据现场救援人员介绍,初步统计有数十人被困。目前消防部门正在用架梯等方式进行救援。

四川“7·9”暴雨洪灾造成58人死亡175人失踪

新华社成都7月16日电(记者 黄毅)记者从刚刚结束的四川省政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,四川“7·9”暴雨洪灾造成全省死亡58人,失踪175人,倒塌房屋1.34万间,346.89万人受灾。其中,都江堰市中兴镇特大地质灾害初步核实现造成44人死亡、117人失踪。

南大西洋南桑德韦奇群岛发生7.3级地震

据新华社华盛顿7月15日电 位于南大西洋的南桑德韦奇群岛附近15日发生7.3级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。据美国地质勘探局地震信息网消息,南桑德韦奇群岛格林尼治时间15日14时03分(北京时间15日22时03分)发生7.3级地震,震中位于南纬60.87度、西经25.14度,震源深度31公里。

国际安全援助部队重申全力支持阿防务交接

据新华社喀布尔7月15日电(记者 赵乙深)驻阿富汗国际安全援助部队发言人海因茨·费尔曼15日说,该部队将在阿富汗国内安全防务交接期间向阿安全部队提供全力支持。费尔曼在当天举行的新闻发布会上说,阿富汗国内安全部队目前已在阿安全保卫中发挥主导作用,到2014年底,它将全面承担阿全国范围安保任务。在这个过程中,国际安全援助部队将全力支持阿安全部队。

【新华社记者 郭绪雷 摄】



7月15日,在美国洛杉矶,民众走上街头参加抗议齐默尔曼被判无罪的游行活动。随着枪杀黑人少年特雷翁·马丁的协警乔治·齐默尔曼被判无罪,美国部分城市发生游行示威,民权组织向司法部施压,要求就此案展开民权诉讼。美国总统奥巴马发表声明,呼吁社会各界保持冷静,并采取措施遏制枪支暴力。【新华社 发】

几内亚发生部族冲突

造成4死37伤

新华社科纳克里7月15日电(记者 郝王乐)几内亚东南部恩泽雷科雷地区15日发生一起部族冲突事件。截止到目前,冲突已造成4人死亡,37人受伤。

据恩泽雷科雷市市长马马迪·巴米介绍,该地区的科尼亚族和格尔泽族之间当天发生了冲突。起因是一名科尼亚族司机在加油站被怀疑盗窃,双方发生争执,最后司机被一名格尔泽族保安开枪打死。消息随后传遍全城,引发科尼亚族的报复,随后便转变成两个部族之间的混战。

目击者称,冲突中有大量民房被烧,财物被抢。火灾是造成人员伤亡的主要原因,但几内亚官方未公布死伤者的身份。

事发之后,当地军警迅速介入,逐步平息了事态,目前该地区已经实行宵禁,防止发生新的袭击事件。几内亚总统府安全部长皮维已经率队赶往事发地区,调和两个部族之间的矛盾,并对事件展开调查。

几内亚是一个多民族的国家,在恩泽雷科雷地区生活着十多个少数民族,绝大部分相处融洽,类似暴力冲突并不多见。几内亚政府承诺对事件进行调查,同时要求双方保持克制,维护民族团结和地区稳定。

国际劳工组织采取新措施 减少妇女和儿童被拐卖

新华社日内瓦7月15日电(记者 王礼陈 吴陈)国际劳工组织15日发布公报称,该组织与英国国际发展署当天联合启动一项新措施,预计将有10万南亚地区的妇女和儿童因此免于遭拐卖厄运。

公报介绍,全世界现有2100万人口遭到贩卖并被强迫劳动,其中多数是来自亚洲国家的妇女和儿童。此外,经济落后国家每年仍有数百万人为养家糊口出国寻求工作机会,他们通常在雇主家中做饭、打扫卫生、照顾起居,但很多人只有极少的工资甚至无偿劳动。他们的活动受到限制,生活和工作条件恶劣,还时常遭受虐待。

公报称,这一新启动的措施将为女

性提供职业培训,增加她们获得体面工作的机会;教会她们如何避免被拐,确保她们签订合法的劳动合同并获得合理的工资;帮助她们了解自身权利;通过打击不道德的招工行为防止她们支付过高的招聘费用;帮助16岁以下女性学生继续学业,从而减少她们成为童工的可能。

国际劳工组织总干事居伊·莱德说,这一计划将使工作移民朝着“以安全、合法手段改善生计”迈出至关重要的一步。

人口拐卖是继毒品和武器走私之后的第三大犯罪形式。尽管以劳动剥削为目的的拐卖比性剥削更普遍,但现阶段国际社会打击人口拐卖的主要努力集中在后者。

菅直人告安倍晋三侵害名誉

新华社东京7月16日电(记者 郭一娜)日本前首相菅直人16日说,现任首相安倍晋三两年前发表的批评文章内容不实,致使他名誉受损。菅直人当天向东京地方法院提起诉讼,要求安倍道歉并赔偿精神损失。

2011年5月,安倍在电子杂志上发表文章说,“3·11”东日本大地震发生后第二天,福岛第一核电站1号机组发生氢气爆炸,是时任首相菅直人下令向福岛核电站注入海水。

注水措施曾引发外界质疑,一些专家说,这等同于将机组报废。另外,用海水降温可能导致放射性物质泄漏,引发环境危机。文章中,安倍要求菅直人辞职。

菅直人认为,这篇文章内容不属实。按照菅直人的说法,是东京电力公司首先向核电站注入海水,后被他叫停。随后,在众人劝说下,菅直人才同意向核电站注入海水。

菅直人说,安倍文章基于虚假信息,侵害了自己的名誉,同时给民主党政权带来负面影响。他先前多次要求安倍对文章进行修正和道歉,但安倍未予理会。

菅直人说,经过慎重考虑,他决定对安倍提起诉讼,要求安倍删除相关文章并道歉。

安倍本人及自民党方面目前未对此作回应。

安监总局:

严肃追究企业安全培训不到位责任

新华社北京7月16日电(记者 陈炜伟 朱立毅) 国家安监总局日前印发通知指出,各级安全监管机构要将持证上岗和先培训后上岗制度落实情况纳入“打非治违”、隐患排查治理体系建设和生产安全事故调查的重要内容,严肃追究有关企业和培训机构安全培训不到位的责任。

安监总局要求,自《国务院关于取消和下放一批行政审批项目等事项的决定》发布之日起,各省级安全监管局、煤矿安监局不得再组织审批新的安全培训机构资格,也不得以其他

形式变相审批。同时,要继续发挥现有安全培训机构作用,保证培训工作不间断,培训秩序不乱。

通知指出,各级安全监管机构要扎实开展安全培训,督促各类企业认真履行安全培训主体责任,强化安全培训基础设施建设,扩大安全培训覆盖面,做到高危行业企业全覆盖。

通知要求,要尽快转变安全培训管理方式,加强安全培训机构从业行为监管,督促安全培训机构按照安全培训大纲要求开展教学,引导安全培

训机构重视社会效益,自觉改善条件,加强过程管理,提高安全培训质量。同时,各级安全监管机构要进一步细化企业安全培训执法检查项目,依法严惩安全培训违法违规行为。

此外,通知指出,安全监管总局正研究制定安全生产资格考试管理办法,推动建立全国安全生产资格考试管理体系。各省级安全监管机构要按照职责分工,健全本地区安全生产资格考试工作制度,加强考试机构和考试点建设,进一步推进教考分离,提高工作实效。

我国首个“航空紧急救援专项 人才培养基地”正式启动

新华社郑州7月16日电(记者 闻有成) 民政部紧急救援促进中心总干事陈平16日在河南省安阳市宣布,我国首个“航空紧急救援专项人才培养基地”正式启动。

据悉,这个培训基地是广东白云通用航空公司与安阳职业技术学院合作成立的,于2012年12月由民政部紧急救援促进中心批准。联合培训直升机飞行员、直升机维修师、航空医护、

救援抢险等专业人才。

据民政部紧急救援促进中心负责人介绍,航空紧急救援已经成为发达国家继金融、保险、电信之后的第四大产业,而在我国,这支救援队伍人员严重缺乏。我国正计划逐步在全国建设850个符合国际标准的航空紧急救援基地,加快构建我国的航空紧急救援体系。

安阳市政府官员介绍说,从2013

年起,安阳“航空紧急救援专项人才培养基地”计划招收直升机飞行员100名、航空机械师100名、救援抢险人员50名、航空医疗人员50名,经培养后进入全国各大城市航空紧急救援基地承担航空紧急救援任务。

航空紧急救援,是指在应对突发事件以及突发灾难时,通过航空紧急救援,将被救助者的伤害降到最低程度的一种公益行为。



昨日,国家电网南长清供电公司的小志愿者们在济南市回园园游玩。当日,国家电网南长清供电公司的小志愿者们带着学习用品来到济南市长清区房庄村看望该村留守儿童,并与孩子们一起做游戏,陪伴他们游览济南市回园园,共同度过快乐的一天。【新华社记者 郭绪雷 摄】

避免网上传谣请从讲真话开始

□ 新华社记者 张周来

最近广西多地接连出现网民因为造谣传谣而受到处罚的事件,其中传播的信息乍一看似乎是“特大新闻”,事后均被证实为虚假信息,此事再度提醒各路网民:网上发声可以,请首先从讲真话开始。

最近滕县网民陈某在微博上发帖称“某镇因有人非法开采稀土,而且无故殴打村民,遭村民集体反抗,武装部队介入,看到有人朝民众开枪!”引起小网民广泛关注。经滕县警方核查,该

消息严重失实。

无独有偶,不久前平南县石某也在微博上发布“特大新闻”,声称一家13口惨遭灭门,元凶在逃”的信息,同时还发布了两张有警车、警察的现场照片。经警方调查,事实为平南县有群众家的两只狗咬死了别人家的13只鸭子,石某被处以行政拘留10日的处罚。

从源头上来看,谣言往往起源于一两句假话。个人在日常生活中偶尔言语夸张一点,可能实际感觉并未带来太大影响,基本上局限于身边的小圈子,但通过互联网时代的微博工具,

整个世界都在一个大厅里,一个人的言论往往就不是在角落自言自语,通过这个传声筒、放大器再传出去,带来的传播效果是惊人的。

微博工具的便捷使用,让人们有了更多自由表达的空间,但没有人喜欢生活在混乱的秩序中。或许多数最终造谣传谣之人并无太大恶意,往往只是图一时痛快,急于跟他人分享信息、期待引起关注和轰动效应等,但往往就在一念间的好奇与冲动,带来的恶性后果却是任何个人无法承受的,造谣者自己也无可避免地遭受伤害。

在自媒体时代,当每个人能更多地认识到自己作为网民的地位和作用时,才会有更多的人更加清晰、有序地表达事实观点,而不是以讹传讹或者煽风点火、添油加醋,那样的做法对社会没有好处,对个人而言也可能带来难言的苦果。让我们每个人都坚守底线,在网络世界中传递真实、可信、负责任的好声音。

【新华社南宁7月16日电】

生活杂谈